

SUSCRICION.

En Madrid: Librerías de Viuda de Paz, frente á San Felipe el Real; Villareal, frente al Buzón de Correos; y en la Redaccion. En las Provincias: en las Administraciones de Correos y principales librerías.

El Hablador.

PRECIO.
Madrid: Un mes, 10
Provincias, franco de porte Un mes, 12
Tres id. 36
Seis id. 70
La redaccion está en la calle de las Huertas número 9, cuarto principal donde se venden los números sueltos.

ISABEL SEGUNDA. CONSTITUCION DE 1857. REINA GOBERNADORA.

MIÉRCOLES 7 DE FEBRERO DE 1838.

CORRESPONDENCIA.

Zaragoza 4 de febrero.—El gobernador militar de Teruel en fecha 31 del mes anterior me dice lo siguiente.

Escmo Sr.—En la noche de ayer me dió noticia este señor gefe P. de que Cabañero con sus 3 batallones y dos escuadrones procedentes de la Puebla de Valverde debía pasar por las inmediaciones de esta plaza: en su consecuencia dispuse que el coronel don Ollson teniente coronel mayor del regimiento infanteria 6.º ligero, saliese con las compañías de su batallón que guarnecen esta plaza; y cuatro que formé de partidas sueltas á las órdenes del mayor del tercer batallón de la Princesa don José Madariá, y los dos escuadrones últimamente venidos de la corte á las órdenes de don José Foxá, con solo esta fuerza que escasamente compoundria la tercera parte de la enemiga: viendo que no se aproximaban á la plaza ni pronunciaban su movimiento, se atacó y logró desalojarlos de las posiciones formidables que ocupaban y de las que sucesivamente iban tomando en su vergonzosa retirada sin haber teuido el placer de que defendiesen al llano para que nuestra caballeria hubiera podido estrenar sus lanzas.

Viendo que la accion se empeñaba salí con el bizaro batallón de nacionales de esta ciudad, para participar de los peligros y las glorias de la guarnicion y aprovechar la victoria si hubiera sido posible cargarlos en su precipitada retirada.

Cuando reciba los detalles de esta accion los daré á V. E., teniendo el sentimiento de participarle la muerte de N. Urbiola aposentador del cuartel general, que con su bizarria acostumbrada se adelantó y encontró una muerte gloriosa: tambien tiene que llorar la patria la muerte de algunos individuos de tropa y oficiales heridos, siendo la del enemigo infinitamente mayor pues no debe bajar de 100 hombres fuera de combate.

He dado las gracias en nombre de la patria á estos valientes que solo de-

sean ocasiones para distinguirse, y sellar con su sangre el juramento que tienen hecho de morir por ella y por su Reina.

Dios guarde á V. E. muchos años. Teruel 31 de enero de 1838.—Escmo. Sr.—Lorenzo Cabrera.

Lo que de orden del S. G. comandante general interino se hace saber al público para su conocimiento, Zaragoza 3 de febrero de 1838.—El coronel gefe de P. M.—Gistué.

Caspe 1.º de febrero. A la hora de salir el correo acabo de saber la desgracia de nuestro patriota Boné que habiendo pasado el Ebro con una partida de 12 caballos 7 de ellos facciosos pasados, á las dos horas de esta los apresados facciosos lo habian herido, y ademas muerto un sargento, huyendo los agresores hacia la parte de Bujaraloz. De aqui ha salido tropa á buscar á Boné.

FACCIONES DE LA MANCHA.

Santa Cruz de Mudela 18 de enero.—Desesperada es nuestra situacion: los facciosos se pasean por donde quieren; y á las tropas nacionales quisieramos verlas mas a menudo, y que fuesen mas comedidas en exigir recursos, que no permite nuestra escasez suministrar ni tan crecidos, ni tan pronto como se apetece. Ya sabrá vd. la sorpresa de Malagon. Habia llegado el comandante general Minuissir con cuatro compañías de infanteria y algunos caballos á aquella villa, donde se hallaba la faccion de Palillo y Peco, que atacada por nuestra columna hizo una retirada falsa. Siguió los Minuissir: pero incorporados con Basilio volvieron caras. Las cuatro compañías entonces formaron el cuadro y se resistieron heroicamente; mas al fin la infanteria de Basilio le deshizo: y el feroz Palillo sació su barbarie acuchillando á los soldados con tal inhumanidad, que su compañero hubo de reprenderle varias veces. Hemos perdido casi toda la gente entre muertos, heridos y prisioneros; pues el comandante general escapó con muy pocos hombres. Seis ó siete de esta villa á quienes cogieron los facciosos, ya se han vendido: se conoce que tienen poco cuidado con los prisioneros. Despues de este suceso Basilio, Palillo y Peco con su gente se dirigieron al Tomelloso, desde donde

pasando por los molinos de Ruidera se llevaron ó prendieron fuego á la pólvora al existente, que asciende segun algunos á mil arrobas; é hicieron prisionero el destacamento compuesto de veinte y tantos granaderos provinciales. Al anochecer del 24 llegaron á Villahermosa: el 25 á Villanueva de la Fuente y el 26 á Alcaraz, donde se incorporó con ellos Forecadell con 2000 hombres. Todo el dia permanecieron en aquella villa; de donde segun avisos se dirigen á Murcia. Del señor Sanz con su division, ni del señor Ulibarri con la suya nada sabemos: es posible se los haya tragado la tierra. Los pueblos están disgustadissimos, y serian estúpidos é insensibles si no lo estuvieran, viendo cuan infructuosos son tan repetidos y enormes sacrificios. Ya no hay sufrimiento: los facciosos nos roban, devastan nuestras propiedades; y cuando uno esperaba que nuestas tropas ya que no pudieran resarcirnos, lo perdido, nos vengaran por lo pasado; y nos aseguraran un porvenir mejor fuerte; solo sabe uno que existen (hablo de este país) cuando ha de contribuir con raciones ó recursos cuantiosos.

Idem 31. Un sugeto que ha llegado de Ciudad Real cuenta de diferente modo la accion de Malagon; pero conviene en lo sustancial y en que pasan de 200 hombres los muertos, heridos y prisioneros. Anoche se dijo que la division de Ulibarri habia pedido en Infantes 12,000 raciones, 6000 duros y otros tantos pares de zapatos. El 20 pernoctó Basilio en Fernan Caballero, á legua y media de Ciudad Real, y aquel general con su tropa en esta capital. Salieron ambos á la misma hora del 21 de los respectivos puntos que ocupaban; y por consiguiente cuando llegó Ulibarri á Fernan Caballero, ya no estaba el enemigo; pero no por eso dejó de permanecer allí todo el dia; y la faccion se fue por donde quiso. Basilio pidió en Villahermosa el primer trimestre de la contribucion del año corriente; y por no haberselo aprontado, se llevó en rehenes al alcalde y á un regidor. El destacamento del Visillo, compuesto de 40 tiradores de la patria, ha tenido que retirarse al Viso, porque como están enteramente desnudos y descalzos, no pueden escoltar los correos, que era su destino.

Este pueblo y los inmediatos yacen en una miseria espantosa, como que faltó enteramente la cosecha del año pasado, y tenemos ademas esa plaga de facciones, de escoltas de convoyes, de columnas y divisiones transeúntes, á todos los cuales hay

que atender; á unos por obligación y á otros á la violencia. Así es que aquí han emigrado mas de 400 vecinos; y las cuatro quintas partes de los que hemos quedado, no prueban el pan hace meses. Esa es la consecuencia de la imprevisión y del desorden administrativo; no sucediera tal si el gobierno cuidara de proveer de subsistencia á la tropa, estableciendo depósitos ó almacenes de víveres donde fuese mas oportuno.

Dícese que permaneciendo Basilio en Alcaraz, se había presentado en sus inmediaciones una guerrilla del general Oráa, que venia en seguimiento de Forcadell. También ha corrido la voz que este y el otro gefe facciosos, habían salido de Alcaraz hacia Villarrobledo.

El tracto de noticias extranjeras.

El 24 continuó en los comunes de Inglaterra la discusión del bill relativo al Canadá. Sir R. Peel, que lo aprobaba en su totalidad, lo impugnó en alguna parte; pero despues de la réplica de lord Russell se votó por 262 votos, y solo obtuvo 16 la enmienda de Mr. Hume.

Las noticias de América rectifican en parte las anteriores; pues la guerra del Canadá, aunque no tan viva, no puede tenerse por acabada por las ventajas que obtuvo en san Eustaquio el general Colborne.

Pelearon allí los canadenses con mas valor del que se creía, y aunque desechos, hallaron en la isla de la marina de los Estados Unidos un punto donde rehacerse: á cubierto de la persecucion de las tropas inglesas. No se cree que esta resistencia dure mucho, pero mientras subsista no puede tenerse por concluida la guerra.

La cámara de los diputados de Wurtemberg adoptó una proposición el 22 de enero para que los procedimientos criminales sean en lo sucesivo verbales y públicos. Los diputados Rizer y Uhlend, de la oposición han votado contra, porque dicen que no se puede esperar que la proposición se acoja bien por un gobierno que acaba de hacer que se discuta en sesión secreta la respuesta al discurso de la corona.

Los periódicos norte americanos legados al Havre alcanzan hasta el 25 de diciembre. En la sesión de los representantes del 21 se adoptó por 122 votos contra 74, una proposición de M. Patton de Virginia, para que todas las peticiones y resoluciones sobre abolición de la esclavitud en el distrito de Colombia y otros distritos se depositen en la mesa sin leerlas.

Esta suspensión del reglamento se adoptó como un medio conciliatorio entre el Norte y el Mediodía. En la anterior fue en extremo acalorada la sesión del congreso de representantes, y estuvo á pique de producirse una escisión, pues varios diputados del sur se retiraron creyendo que se debía disolver la unión.

Madrid 7 de febrero.

La *Gaceta* de hoy inserta un parte del gefe político de Badajoz en que espresa haber sido batida cerca de Manchita el 16 por 50 carabineros la facción del cabecilla Mesa.

Ademas la remocion de varios alcaldes y jueces de primera instancia.

Segun leemos en un periódico de la mañana, ascienden ya á 31 las deposiciones de oficiales en las secretarías del Despacho, á saber 18 de la Gobernación, 7 de Hacienda, 3 de Estado y 3 de Gracia y Justicia, sin contar las remociones de los archivos y de algunos infelices porteros en las provincias es igual el paso que llevan las oficinas, sin que la *Gaceta* diga cosa alguna sobre el particular.

Corre la voz de haber sido batida la facción de Tallada por las tropas de los generales Sanz y Ulibarri.

El día 29 de enero último entraron en Valladolid un escuadrón de húsaras y dos baterías montadas; una debería pasar á Villarcayo y otra á Logroño. El veinte y siete salió un convoy de dinero y vestuarios para el cuartel general.

Anoche recibimos el correo de la Mala, el de Aragón y la Estafeta de Francia. En otro lugar insertamos las noticias de mas importancia. Los periódicos franceses ofrecen poco interés, si se exceptúan los sucesos del Canadá, que llaman en el día altamente la atención. En nuestro número inmediato insertaremos un artículo sobre las quejas de aquellos habitantes y las concesiones del ministerio inglés.

De la Coruña con fecha 31 de enero último escriben lo siguiente:

Dícese que el coronel Cayuela viene á desempeñar un mando importante en esta provincia: ¡Ojalá salga cierta la noticia! Es el mas apropiado para acabar con las facciones y restituirnos la paz.

Parece que entre las cosas robadas por los rebeldes en la villa de Garbollo, lo fue la bandera de aquellos nacionales. Ya tenemos dado noticia de lo allí ocurrido, pero segun se nos ha referido últimamente, minoramos mucho las atrocidades cometidas entonces.

Se está formando causa sobre los desgraciados sucesos de Carballo.

El señor brigadier Ocaña parece que nos deja: va á desempeñar el gobierno militar de Badajoz.

El día 25 una columna compuesta de cazadores del 15 y alguna caballería del 5.º ligero al mando del teniente Bañuelos tropezó con los rebeldes en número de 140 caballos y 200 infantes, acudidos por los cabecillas Beas, Ramos y fray Saturnino, todos los cuales se habían reunido en Mezonzo, partido de Santiago, con el ob-

ieto de dar un golpe en otro punto. Sin embargo de la superioridad numérica de los contrarios, dicho teniente no titubó en atacarlos, con tal arrojo y tal éxito, que los enemigos se pusieron en completa dispersion, dejando en el campo seis muertos, tres caballos y varios efectos de guerra, llevándose tambien bastantes heridos. Por nuestra parte no ha habido mas pérdida que la de dos soldados del 5.º malamente heridos.

EL SEÑOR TORENO.

Como el Excmo. señor conde de Toreno es uno de los recién-venidos personajes que mas figuran en las actuales circunstancias hemos creído conveniente insertar á continuación el artículo que se lee en el *Siecle*, periódico de Paris del 23 de enero.

«El viage del Sr. Toreno á Madrid tiene un doble objeto político é individual. En cuanto al político, sabido es de todos, y si alguno lo dudase que consulte el diario de los Debates de hoy y aaldrá de la duda. El señor Toreno es el comisionado oficioso y subordinado del ministerio francés en Madrid, y así se esplican las súbitas admisiones y las apoteosis pomposas de la imprenta ministerial en masa. En cuanto al gobierno de Madrid, el conde es respectivo del ministerio Ofalia lo que era Mendizábal respecto del de Calatrava; es decir, el alma del gabinete y su gefe verdadero; porque los demas lo son en apariencia. Aun puede decirse que tiene un pie en el ministerio estando el señor Mon, que es su criatura y aun algo mas. El joven Mon entró en los negocios bajo los auspicios del señor Toreno cuando era este ministro de hacienda: primero fue empleado en la policía de Madrid, y despues marchó de intendente de rentas de Granada, donde estaba cuando las juntas.

Estando el señor Mon en el ministerio es lo mismo que si estuviera el señor conde de Toreno; circunstancia que conviene tener presente porque da la clave de la posición actual. Uno y otro fueron los ardientes partidarios del Estatuto, así como son hoy los mas comprometidos campeones de la reaccion que ha empezado en España bajo el ministerio Ofalia. Por este título goza el señor Toreno las alabanzas de la imprenta ministerial, aunque en España nadie se hace ya ilusión respecto de este personaje.

En cuanto al objeto individual que ha atraído al señor Toreno al teatro político de España, debe buscarse desde la época en que arrendó á la casa de Roschil los azogues de Almaden; contrato que anularon las Cortes por la escandalosa ilegalidad de las condiciones en un negocio de tantos millones. La casa de Roschil parece que hace ciertas reclamaciones al señor Toreno, y de aquí los rumores de empréstito suscitados en el seno de las Cortes, como un medio de obtener muchas cosas buenas.

No queremos nosotros penetrar en estos negocios tenebrosos, pues el tiempo descubrirá todo lo que hoy se oculta; pero creemos útil el prevenir la opinión para

que no puedan engañarla los embustes de los partidos. El diario de los Debates cuida de acreditarlos con una perseverancia que prueba la importancia que se les da entre cierta clase de gentes.»

Nosotros no nos queremos meter en averiguar si será verdad ó será mentira cuanto espresa el *Siecle*: á los interesados toca ocuparse de este negocio.

Gabladurias.

LAS GARICATURAS.

Aficionadillo soy en verdad á ver estampas. Con tanta boca abierta me quedo delante de los escaparates y vidrieras de las tiendas, cuando descubro los croquis de Lassale ó los caprichos de Adam. Este Adam, no es nuestro primer padre, cuyos caprichos vale mas oírlos contar que no haberlos presenciado. Es tanta mi afición, que hasta he ido á ver la esposicion del Liceo á riesgo de encontrarme con un *sábio moderno* que no sepa leer, ó el retrato del conde de Toreno: bien es verdad que por si me acontecia lo último me fuy sin blanca.

Ayer entré en un almacén llevado de mi curiosidad y tuve deseos de ver caricaturas.—¿Las quiere vd. políticas? me preguntó el mancebo.—Siempre la política dije en voz alta: estoy cansado de la política; pero sin embargo, veamos esas caricaturas políticas si son muy modernas.—Fresquitas estan como los besugos; las acabamos de recibir del reino de Valencia.—No me parecia á mi que estuvieran los valencianos para caricaturas.—Que quiere vd., en algo se ha de pasar el tiempo. Mire vd. segun me escribe mi corresponsal, dice que él mismo con sus propios ojos, he visto al general Oráa en misa y en el teatro hasta el día 27 de enero que salió á socorrer á Benicarló: ¡lastima! que el mismo 27 se entregó la plaza: si resiste *un mes mas*, no se pierde.—Ya!...—El general no tendria medios, supongo yo, que sino hubiera salido antes.—Lo creo... ¿y es sobre el general la caricatura?—No señor: pues no faltaba mas.—¿Pudiera ser...?—Mire vd. yo no sé sobre lo que son, porque no las entiendo: aqui las tiene vd.—

Sacó un gran cartapacio, y fué estendiendo sobre el mostrador las estampas que contenia: las habia de todos tamaños, las que mas llamaron mi atención fueron las que tratarse de describir á mis lectores.

En una habitacion decentemente amueblada, se veia á un caballero de edad madura en mangas de camisa. Se entretenia en machacar chufas en un gran mortero

para hacer una orchata sin duda, á una gata de angola, que estaba echada dentro de un cesto con varios gatitos recién nacidos. En el fondo habia una ventana abierta por la que se descubria á lo lejos una fortaleza atacada por varios grupos de gentes diversas: algunos de los salteadores ó asaltantes habian ya conseguido subir sobre la muralla. Una vieja, ama de gobierno por las trazas, estaba asomada á la ventana, y le salian de la boca, á modo de ráfaga estas palabras. *Escelentísimo señor, que suben! que suben!*—Otro letrero saliente de la boca del moledor de chufas, decia:—*No importa: estamos á veinte y seis...*—La gata mayaba... *miau!!! miuu!!! marrañau!!!*—No pide entender esta caricatura; pero me rei infinito de la *solicitud* de la vieja, la *cachaza* del *orchatero*, y los *mallidos* de la gata.

Otra de las que me agradaron era un gracioso grupo formado por una *Burra* y seis frailes de San Juan de Dios vestidos de seglares, empeñados en echarle una... (Con perdon)... lavativa.

La tercera representaba un anfiteatro anatómico; seis cirujanos y seiscientos practicantes estaban disecando un cadaver; y se daban tanta prisa, que no quedaba ya mas que una oreja y la *perilla* del *ombligo*. Es verdad que á uno de los cirujanos le asomaba una pierna por el bolsillo de la levita: á otro una mano: al practicante B parte de la nariz; al señor H la mitad del cráneo, y por este estilo todos habian pesado tajada. Se conoce que debian de ser gentes muy estudiosas: y querian continuar la *diseccion* á solas.

Vi despues de la anterior, otra caricatura que por lo sencilla me agradó. Un caballero gordito sentado en una poltrona alargaba la carnosa muñeca al que parecia Doctor, que con ambas manos le tomaba el pulso. Un lacayo vestido de gala tenia en una bandeja un uniforme de teniente general y preguntaba al doctor.—Puede salir S. E.?—No amigo; S. E. se ha dado un atracon de *paja* que lo ha puesto á parir, hablando en términos vulgares.—No fue *paja*, bestia, decia el enfermo: fueron *granzones*.—*Muy buen provecho!*—Esto lo decia un ordenanza que entraba á la sazon.

Fueron tantas y tantas las que vi, que no puedo hacer ahora la reseña de ellas, otro dia procuraré estenderme mas, si agrada á mis lectores la continuacion de esta materia. Ya ven que este artículo no es de los de tabla: que se ha infringido el régimen periodístico por cuanto digo *yo* y *no Nos*: esto consiste en que *yo* soy *yo*, y que me he propuesto ser *yo* por hoy: no era facil que *Nos* vieramos las estampas y

todos hiciéramos la reseña de ellas. Pudiera entonces sacarse de *Nos* la mas graciosa de las caricaturas.

NOTA. No me parece de mas hacer presente, que si alguno se aplica alguna de las anteriores caricaturas, con leer aquello que dijo Iriarte, está despachado:

«A todos y á ninguno
Mis advertencias tocan;
Quien haga aplicaciones,
Con su pan se lo coma.»

— Si no estuviéramos tan convencidos del descrédito que gozau el *Burrómaco* y demas familia *asni-inteligente*, nos ocuparíamos de ellos, pues bastante materia nos han dado con sus *gracias* de ayer; pero no nos gusta meternos en las caballerizas, que á mas del mal olor, puede uno recibir un par de coces.

— Un periódico que sueña con la intervencion, dice: que de resultados de una conferencia tenida por lord Wellington (en Lóndres por supuesto) con los torys, ó seanse *moderados* en que se lamentó su gracia de la prolongacion de la guerra civil en España, va á verificarse una mudanza en el Gabinete inglés. De España al Canadá no va mucha diferencia. Bueno es con todo inventar noticias agradables al *amo*, que para eso paga.

— Segun el *Burrómaco* sus antiguos redactores han puesto *barbería* á parte. Infelices españoles: no os bastaba que os desollasen vivos en una tienda, sino que han sido necesarias dos!...

— Está tan desorganizada la redaccion del *Burrómaco*, que en los artículos serios nos dice una cosa, y lo contrario en los rebuznos del *Mosáico*, y todo en un mismo número.

— El *Centinel* de los Pirineos llama á la *España* periódico *semi-oficial*, que equivale á *asalariada de oficio*. ¿Si denunciara la *España* al *Centinel*? De todo es capaz, si se enfada.

— Un periódico que ocupa con líneas en blanco, *regletas* y *medias cañas* las dos terceras partes de sus columnas *tiene que los ANARQUISTAS se salgan con ella*, es decir, con derribar al ministerio de la Paz, Orden y Justicia. Nosotros nos tememos que serán los carlistas y no los anarquistas (*soit disants*) los que darán fin con el Ministerio. Ello dirá.

— Puesto que la *España* cuelga el milagro de las *famosísimas* acciones ganadas en Navarra á sus amigos los ministros, que los cuelgue por contrapeso la pérdida de dos importantes plazas en el reino de

Valencia, y Basilio y Tallada, que campan por su respeto en donde les da la gana.

—¿Nos pregunta uno de nuestros suscritores; si uno de los oficiales terceros del ministerio de la Gobernación, fue el que sentó plaza de secretario del gobierno civil de Logroño?—No lo sabemos.

Añade, ¿si el tal es el mismo sobrino de cierto general influyente, cuyo parentesco le valió la prebenda?—No lo sabemos.

Continúa preguntando ¿si el susodicho habrá alegado igual mérito para ser oficial de secretaría, puesto que los antecedentes del jóven con arreglo á la oja de servicios prestados en Logroño, no eran los mas á propósito que digamos?—No lo sabemos.

Sigue el pregunton ¿si el tal es el idéntico personage que ha podido comer con los franceses, con los reaccionarios de 1823 con los pajarracos de la difunta década, y últimamente con los pacíficos sostenedores del orden y de la justicia? (si Dios quisiera)?—No lo sabemos.

Termina diciendo.—Cuidado que en el ministerio debe existir el expediente de su separacion del gobierno civil de Logroño!—Nosotros no tenemos á nuestro cuidado el archivo del ministerio, ni conocemos al señor oficial, ni sabemos como se llama ni lo diríamos aun cuando lo supiéramos. Si el señor suscritor tiene tanto interés en saberlo que se lo pregunte al ilustre marques de Someruelos.

— En el senado se han conservado los bancos y mesas ministeriales del tiempo del Estatuto: se harian cargo los custodios de aquel establecimiento que servirian de nuevo andando los tiempos y no se han equivocado.

— Disputaban tres personas acerca del mejor gobierno.—Yo dije uno prefiero el gobierno absoluto.—Pues yo, replicó el otro, estoy por las dos cámaras.—Sois unos necios, añadió el tercero, el mejor de todos es, *rey absoluto con el apoyo de las dos cámaras.*

— Las simpatías de la Francia corren pareja con la diplomacia del conde de Ofalia. Para nada sirven las primeras y muchísimo menos la segunda.

— Todavía no ha dicho nada el gobierno acerca de las ocurencias del reino de Valencia ni de las facciones de Andalucía. Parece que nos gobierna algun Sanchito segun lo mucho que *calla.*

— Al considerar ayer en el senado, que el señor conde de Ofalia necesita *trompetilla* para oír, se nos ocurrió el antiguo adagio que dice: *A los sordos... &c. &c...*

— Se dice que el separado intendente

de Murcia era hombre muy apto para el caso, lleno de méritos y servicios; pero que la balanza de la justicia (del programa, como si dijéramos de la injusticia) se ha inclinado al peso de ciertas influencias parlamentarias que estan muy sobre el *pronombre posesivo.*

— Buen hueso ha tenido que roer el subsecretario de Hacienda, para trasegar los añejos vinos de la intendencia de Murcia. Al buen señor se le atascaba en el *gaznate.*

— Señor Perez, señor Perez, no tenga vd. cuidado: todos sabemos quien ha lanzado la piedra: algun día tirará el diablo de la manta, y á cada uno se dará lo que le corresponda.

— Ayer asistió á la sesion del Senado con una *trompetilla*, el presidente del consejo conde de Ofalia. S. E. estará mejor cuando puede presenciar las sesiones: que sea enhorabuena.

— ¿Porqué no tienen los ministros como antes de ahora, su mesa, tinta y plumas en el congreso, para ocuparse de algo durante su asistencia á las sesiones?.. Esto es que de antemano saben lo que han de contestar, y si no lo saben, no faltará quien se ocupe de su defensa.

— En Londres, en París, en San Petersburgo de Arras en muchas ciudades de segundo orden del Mediodia y del Norte de Europa ha habido incendios de consideracion, quemándose establecimientos públicos, edificios suntuosos y propiedades particulares. En 1830 sucedió lo propio, y luego vinieron los trastornos de París y los preludios de los cambios en España. Veremos como salimos del paso en 1838.

— Todo se vuelve hacernos preguntas, como si nosotros supiéramos el *por qué* de todas las cosas. Hace dos dias que nos andan moliendo con el artículo de UN ASCENSO que insertamos en nuestro número del lunes último, y esta misma mañana se empeñó un impertinente en que aludía al recién nombrado intendente de Murcia.—¿Y qué puede importar á vd, le dijimos que haya sido ó no nombrado intendente de Murcia tal ó cual sugeto? A mi nada: pero como este señor salió de Murcia á una de caballo en 1823, y luego fué purificado y empleado en la direccion de rentas, y luego... y luego...—Pues amigo déjenos vd. en paz: nosotros no aludimos á persona alguna. Aquello fué una humorada y nada mas.—Ya; pero como hay quien cree...—Pues si hay quien cree, que tenga paciencia. No faltaba otra cosa, sino que hubiéramos de satisfacer las creencias de todo el Mundo!!..

— ¿Qué diferencia existe entre el señor conde de Ofalia y los señores don Javier y don Antonio Alcalá?—La friolera de que el primero ha servido siempre con fidelidad y no ha vendido á nadie, y que los segundos han estado á la orden de su conveniencia. En el dia, y lo pasado pasado, son de *exaltados* rabiosos que eran, *moderados* mas rabiosos todavía.

CORTES.

SENADO.

Sesion de hoy 7 de febrero de 1838.

Se aprobó el acta del dia anterior.

Se hallaban en sus asientos los ministros de Hacienda y Gracia y Justicia.

Se leyó el proyecto de ley discutido en el Congreso de Diputados relativo á la quinta de 40,000 hombres y se mandó imprimir.

Se pasó á el orden del dia, y el Sr. Ruiz de la Vega usaba de la palabra en pró del artículo 1.º á la hora de entrar nuestro número en prensa.

CONGRESO DE DIPUTADOS.

Sesion del dia 7 de febrero de 1838.

Se abrió á la una, y leida el acta de la sesion anterior fué aprobada.

Se dió cuenta del despacho ordinario.

Fueron admitidos Diputados por Madrid los señores D. Dionisio Valdes, y D. Jose Landero y Corchado.

Juró y tomó asiento el Sr. Cantero.

Fue desaprobado despues de una lijera discusion el dictamen de la comision especial encargada de darle sobre la inscripcion de varios heroes en el salon de las sesiones.

Se continuó la discusion del artículo 6.º del proyecto de ley sobre recursos de nulidad, y fue aprobado igualmente que el artículo 5.º cuya votacion estaba suspensa, lo mismo que los consecutivos hasta el 18 inclusive.

Se levantó en seguida la sesion, Eran las cinco menos cuarto.

BAILE DE MASCARAS.

Hoy se verifica el segundo en los elegantes salones de VILLA-HERMOSA, tan favorecidos del público. Precio de cada billete 30 reales.

Los números sueltos se venden en las librerías de Villarreal y viuda de Paz.

Editor responsable.—A. GRANADOS.

Imprenta de TABLADOR.